

第七届智博会专题报道



一家公司生产的AGV机器人。

智能手表、机器人、工业解决方案……

这些“脑洞大开”的产品看过来

昨日,智博会企业新产品发布区共举行了6场发布会,诸如And Watch、国研食品追溯云平台、轻量化高精度机器人等产品吸引了众多人的眼球。

渗入生活,各种“智造”带来便捷

作为首场发布的产品,中移物联网有限公司带来的4G运动手表And Watch可谓收获了满满的人气。该公司相关负责人陈宇恒表示,当前,消费者对于健康的重视程度日益提升,也越发关注运动的合理性和科学性,能记录运动数据的便携手表因此得到青睐。然而市面上的运动手表多存在定位过于专业、价格偏高,运动记录功能单一没有拓展应用,不能脱离手机使用等缺陷,无法充分满足消费者的需求。And Watch作为一款针对轻运动爱好者的带4G通讯和智能应用的运动手表应运而生。

“这款手表在运动记录的基础上拓展了导航、音乐、支付等多个运动关联应用”,陈宇恒介绍道,“值得一提的是,手表还可通过NFC技术来支付公交、地铁费,能够在30多个城市使用。”

记者了解到,这款手表将于今年11月上市。陈宇恒表示目前价格还是保密状态,但一定是一个令人非常容易接受的价格。

渗入生活的,除了智能穿戴设备外,还有与健康相关的智能产品。宁波国研软件技术有限公司在现场推出了以人工智能技术为支撑,打造从田头到餐桌的食品安全全程联动追溯服务云平台,力保广大市民朋友们“舌尖上的安全”。

公司相关负责人表示,随着AI时代的到来,“国研智能识别追溯秤”也与大家见面。“这种产品具有自动菜品识别+追溯查询+多种支付功能,颠覆了手工采集民生数据的传统手段,结合信息化手段,配合源头管控,对食品进行全生命周期追溯监管,是解决食品安全问题的主要路径。”他介绍道。在原有肉菜追溯城市平台的基础上,“智慧菜场”新业态模式悄然诞生。今后,消费者可以通过扫码查询追溯相关菜品信息,让老百姓吃得更加放心。

深入工业,智能新品大大提升效率

除了与老百姓生活息息相关的产品外,诸多与工业相关的新产品也吸引到了众多企业负责人的眼球。总的来说,各种适用于工业领域的产品都将起到提高效率的作用。

宁波新松机器人科技有限公司带来了面向3C行业的轻量化高精度机器人这一新品。这款由新松自主研发的高精度轻量化4kg小机器人只要轻轻移动并合拢自己的“手指”,就可以灵巧地抓住一颗小小的骰子,在机器人界中,这已经是一个难度系数极高的动作。

据企业负责人介绍,目前这款小机器人的性能稳定可靠,可以满足柔性化的生产,同时占地面积小,能够适应在狭小空间内实现小型工件的装配、搬运、螺接、粘接、包装和检测等功能,适用于电子装配、包装、食品饮料、机械加工等行业。

而在制造业企业对于优化资源配置要求越来越高的今天,各种解决方案迎来了巨大的市场。昨日下午,宁波舜宇智能科技有限公司、嘉兴四维智城信息科技有限公司、宁波宁云智能科技有限公司纷纷带来了自己的王牌产品。

其中,舜宇智能科技为大家展现的机械加工智能柔性生产解决方案令许多到场嘉宾眼前一亮。这款产品就如同一个工厂的“协调员”,由智能机械加工生产线管理系统、高精度激光定位系统、线内自动搬运系统、生产线料仓系统、生产线集成检测系统、生产线数据自动采集系统、边缘计算中心和生产线辅助生产系统等组成。

记者 劳育聪

人脸识别,只需0.5秒
智博会高大上的产品真不少

只要戴上虚拟现实头盔,借力5G网络,就能享受身临其境的感觉;人脸识别系统只需0.5秒便可完成面部识别;国内首款7自由度机器人在现场“长袖产物”;世界首例全成型电脑横机,用45分钟可以将线织成成衣……昨天,一大波云计算、大数据、物联网、人工智能等最尖端、最前沿的新产品、新技术亮相智博会,为市民带来了全新的科技体验。

5G网速有多快? 瞬间可下完一部高清电影

中国移动的5G基站展示区吸引了不少人围观。基于5G的诺基亚OZO虚拟现实摄像头未来感十足,高空突围的战斗机演习、博弈正酣的澳门赌场、静谧优美的悉尼风光都能“收入”360°全景摄像头中,只要带上虚拟现实头盔,就能享受身临其境的感觉。

“OZO是目前最先进的虚拟现实摄影平台,该设备搭载了8枚光学传感器,分布在球形机身的四周。”中国移动的一位工作人员告诉记者,OZO还配备了8颗嵌入式麦克风,隐藏在每枚镜头附近,通过这种方式,该设备可以记录全息音像。也就是说,以后观看OZO拍摄的视频,用户听见有狗叫,转身就能看见汪星人。

现场屏幕上不断跳动的数字显示着5G的实时下载速率,数字显示下行峰值速率可达到20Gbps左右,瞬间可以下完一部高清电影。

“5G是面向2020年及以后的第五代移动通信系统,将带来全新的、革命性的体验。”上述工作人员说,5G意味着超高速、超大连接和超低时延,5G峰值速率将达到10G以上,能效达到4G的100倍以上,连接数密度达到每平方公里一百万户,接入时延达1毫秒级别。5G不仅考虑人与人的连接,还考虑人与物、物与物之间的连接,将满足未来海量物联网设备联网需求,与工业、医疗、交通等重点行业深度融合,实现真正的“万物互联”。

电脑横机有多快? 进去的是线,45分钟后出来的是成衣

在本届智博会首次增设的“中国制造2025”试点示范展区里,聚集了慈星股份、海天驱动、舜宇光学等企业,带来了一批黑科技成果。

“不可思议,一根根线进去,45分钟后一件不用缝合的衣服就出来了。”在慈星股份的展区,世界首例全成型电脑横机,让不少人发出这样的感叹。

记者看到,一台大型电脑横机在“穿针走线”,下面有它织的衣服出来,“这台电脑横机还可以制作鞋面等,可以解决针织制衣行业招工难、用工贵等问题。”慈星股份的一位工作人员向记者表示,他们针对针织电

脑横机生产商的策略,可以为中小企业提供高性价比的工业机器人应用解决方案。

宁波海天驱动有限公司的机器人绘画是首次亮相宁波智博会,通过控制器系统,可应用于各种类型的机械手与机器人,以及自动化设备,并可作为基于互联网的智能终端,通过网络反馈运行、生产等状态,并通过写字、绘画等形式形成人机互动。

而舜宇光学的智能数字工厂、AGV小车等也吸引了不少客商。AGV小车在现场玩着“漂移”,并配合大屏幕,将虚拟工厂与现实生产线一起展现在了大家的面前。

人脸识别有多快? 0.5秒便可完成面部识别

本届博览会可谓大咖云集,国内互联网三巨头——BAT(百度、阿里、腾讯)首次齐聚甬城,以各自最为先进的技术和产品亮相首次设立的云计算/大数据展区。

阿里巴巴展出了全球规模最大的公共AI系统——ET城市大脑。该系统可对整个城市进行全局实时分析,结合车辆的各类运行数据,便可在一个虚拟的数字城市中构建算法模型,通过机器学习不断迭代优化,计算出更为“聪明”的交通出行方案。

此外,阿里巴巴ET工业大脑也亮相了本届智博会,该系统能让机器实现感知、传递和自我诊断,通过分析工业生产中收集的数据,优化机器的产出。

当记者走在一款摄像头下,电视屏幕上出现了记者的头像,“我们的这款人脸识别系统只需0.5秒便可完成面部识别。”百度的工作人员说,这款端到端全卷积神经网络人脸检测器,可检测到不同姿态和光照下的最小12×12像素人脸。

记者 王婧